

香港電梯業總工會
慶祝中華人民共和國成立 75 周年晚會暨
電梯工會第十六屆理事會就職典禮
機電工程署署長 潘國英先生 致辭

何（啟明）副局長¹、黃（國）理事長²、曾（志文）副會長³、黃（國基）理事長⁴、香港電梯業總工會各位理事及會員、各位來賓：

大家好！我非常榮幸獲邀出席今晚的國慶周年晚會暨電梯工會第十六屆理事會就職典禮，見證這個重要時刻。

總工會一直是本署在確保本港升降機自動梯安全的堅實夥伴，更是我們制定政策的重要諮詢對象。我特別要提及我們的老朋友，謝景華先生，由制訂升降機及自動梯條例草案，到參與自 2013 年起第一至第五屆升降機及自動梯安全諮詢委員會，他作為總工會代表，為提升香港升降機及自動梯安全做出了重大貢獻，可說是勞苦功高！而我們也很高興今屆，即第六屆諮詢委員會有郭慶桓先生的加入，他們兩位代表工友和總工會，在工友權益及業界發展上，為我們的工作提供了大量寶貴的意見，協助我們制定和推行合適政策，例如在推行數碼工作日誌初期，得到總工會協助宣傳和提出建議，令我們獲得工友們的支持，而我們更按工會的建議，微調系統功能以配合工友日常工作。總工會的寶貴意見，大大協助了我們推動行業邁向數碼化，提升升降機的管理和安全水平，令工友及廣大市民受益，我謹代表機電署向總工會致以衷心感謝。

除了協助我們制定合適政策外，我亦對總工會一直關心工友的工作表達由衷敬意。多年來，總工會持續關注行業發展，致力維護工友權

¹ 勞工及福利局副局長

² 香港工會聯合會理事長

³ 香港工會聯合會副會長

⁴ 香港電梯業總工會理事長

益，成績有目共睹。例如 2023 年是註冊工程人員每五年一度牌照續期的高峰期，約有 4 600 名工友的牌照到期，總工會主動協助宣傳及提供課程，使牌照續期工作得以順利完成。而在今年年初，當總工會了解到有部分工友，在獲取工作經驗證明方面有困難，更主動向我們提議為這些工友進行工作經驗審查並簽發證明書，以協助工友申請牌照續期，加上總工會定期為工友開辦的持續進修課程，幫助工友了解行業最新發展，現時總工會可以說已經為廣大工友提供「一站式」服務，服務工友之餘，更有助提升行業專業水平。

隨着業界多年的努力，香港升降機自動梯行業專業水平比起二、三十年前已經大大提升，但和其他建造業工種一樣，我們行業都會面對因人口老化、勞動人口下降帶來的挑戰。相信大家都會同意，只有做好工作安全、完善的專業培訓、改善從業員的薪酬待遇，讓年青人看到發展機會，我們方能吸引人才入行，同時亦使技術得以承傳，以支持香港持續發展。我呼籲總工會的朋友一如既往地繼續與政府和社會各界合作，一起提升業界專業水平，促進行業健康發展。在這方面，我認為我們必須要學習和落實二十屆三中全會精神。作為「超級聯繫人」，香港要做好「走出去」、「引進來」的工作。電梯業界亦不例外。我們應積極與大灣區同業充分合作，將自身及國際經驗帶到大灣區的同時，亦要學習內地的先進經驗，通過融合和交流，為行業從業員青黃不接及電梯機件老化等帶來的挑戰，共同找出有效的解決方案，以實現共同發展目標。而機電署亦會做好我們促成人和推動者的角色，帶領業界邁向更好發展。

過往多年，總工會成果豐碩，表現出色。在新一屆理事會帶領下，我相信總工會將會與政府及香港各界一同努力，把握發展機遇，以香港所長，貢獻國家所需，為香港和國家的發展出一分力。

最後，我謹祝 總工會會務昌隆，蒸蒸日上，亦祝各位工友及來賓工作順利、身體健康！多謝各位！

(約 1300 字，約 5 分鐘)